郑交所 饭风"发售 第二批艺术品份额

证券时报记者 杨丽花

郑州文化艺术品交易所 (下称 郑州文交 所")昨日发布第二批艺术品份额发售的公告。 此前第一批发售的三只艺术品中两只涉嫌违法 从事文物经营, 文物部门已介入调查。

第二批份额产品 "考古中国" 系列图书由 五位考古专家著作组成,分别是赵会军所著 发现仰韶》、马俊才所著《流沙疑冢》、潘伟 斌所著《打开北朝之门》、王龙正所著《古应 国访问记》、刘杜刚所著《炮声惊醒虢国梦》, 文交所拟对该系列图书的著作权进行权益拆 分。目前已完成对该份额产品的初步审核,正 在进行份额产品销售前的各项准备工作。

针对日前国家文物局对郑州文交所涉嫌违 法经营文物经营一事,有投资者向国家文物局 问询申购退款等事宜。国家文物局网站在互动 交流专栏中称, 郑州文交所属于违法交易文 物,应由工商执法部门处理交易纠纷或经济纠 纷, 文物部门无权处理。

财政部督促各地加快 国有资本经营预算编制

证券时报记者 郑晓波

财政部日前下发 关于推动地方开展国有 资本经营预算工作的通知》,要求各地有关部 门尽快完善相关制度,积极推进国有资本经营 预算编制全覆盖,合理确定国有资本收益收取 比例,确保相关制度办法落到实处。

通知要求,尚未开展国有资本经营预算工 作的地方, 财政部门要加大工作力度, 提出切 实可行的国有资本经营预算实施意见,大力推 进国有资本经营预算制度的有效实施。已经开 展国有资本经营预算工作的地方, 要积极推进 预算编制的全面覆盖, 合理确定国有资本收益 收取比例,制定并完善相关管理制度和办法, 确保相关制度办法落到实处。

湖北召开 资本市场建设工作会议

证券时报记者 吴蒙

昨日, 湖北全省资本市场建设工作会议在 武汉东湖宾馆召开。湖北省委书记李鸿忠在发 言中指出,大力推动湖北资本市场建设是实现 湖北 "十二五"跨越式发展的需要,要把资本 市场建设作为今后全省经济社会发展的体制机 制建设的重要组成部分。他鼓励各级部门要在 土地交易、金融产品交易、产权交易、农产品 交易、航运交易等领域大胆尝试。

湖北省省长王国生表示, 今后湖北资本市 场建设过程中, 如何利用资本市场将一批战略 性新兴产业培育成支柱产业将是一项重要挑 战,全省将通过大力培育一批高校系上市企 业、推动中央在鄂企业重组上市、加快多层次 资本市场建设等措施来实现这一目标。

**					
2011-05-10	收盘	涨跌幅	2011-05-10	收盘	涨跌幅
深证成份指数	12216.94	0.76%	巨潮沪深A指	3222.67	0.72%
深证 100 指数 P	3962.75	0.77%	巨潮大盘指数	3034.60	0.79%
深证 300 指数 P	3894.64	0.69%	巨潮中盘指数	3834.45	0.52%
中小板指数 P	6102.74	0.20%	巨潮小盘指数	3900.06	0.75%
中小 300 指数 P	1122.70	0.36%	巨潮 100 指数	3146.16	0.92%
创业板指数 P	931.21	-0.06%	泰达环保指数	3347.45	0.69%
深证治理指数	6892.19	0.75%	中金龙头消费	5052.35	0.11%
深圳证券信息有限公司 http://index.cninfo.com.cn					

聚焦 F CUS 全国多省市 电荒"

电荒"蔓延 提电价不是解决问题关键

见习记者 李强

随着 电荒"从部分地区逐步 蔓延,要求电价上涨的呼声开始此 起彼伏。接受证券时报记者采访的 专家认为, 怎煤价, 低电价"是 造成目前 电荒"的主要推手,但 一味靠提升电价来缓解 电荒"并

专家建议,缓解目前用电紧张 形势需理顺电价形成机制,均衡居 民用电与工业用电的价格差异、发 电企业与电网公司的利益分配比例 等要素,并且根据不同区域特点找 到合适的解决办法。

愈演愈烈的 电荒"

中电联数据显示,一季度,全 国规模以上电厂发电量 10651 亿千 瓦时,同比增长13.4%,增速比 2010年四季度提高 7.6个百分点, 其中 3 月份发电量为 3830 亿千瓦 时,是除2010年8月份外最多的 一个月。

这表明,即使目前火电企业处 境困难,但由于电力行业所属公共 行业的特殊性, 火电企业仍然开足 马力进行生产而没有出现生产积极 性不高的局面。当然,持续亏损确 实会放缓火电厂投资步伐, 但就眼 下而言, 旺盛的需求和供电结构性 矛盾才是 电荒"的主因。

煤电矛盾激化

3月份个别省份出现 电 荒',是因为这些地方去年四季度 部分耗能大户为了完成节能减排任 务而降低产量,今年春节开工后, 为了补足业绩, 开工用电大幅提 升。另外,全国个别地区电企装机 总量呈下降态势, 火电企业比例开 始下降,直接影响了国内电产 量。" 国信证券电力行业分析师徐 颖真接受记者采访时表示。

她认为: 其实造成电企生产 积极性不高的最重要原因还是煤价

居高不下, 火电企业生产成本不断提 高。减少发电量意味着可能出现大面 积 电荒',提高发电则有可能入不 敷出,难以为继。"

中国南方电网公司专家组成员张 尧接受采访时也表示: 究其根本原 因,还是煤电的供给矛盾,由于通胀, 煤炭价格攀升, 电企压力增加; 反过 来,由于通胀,电价不可能大幅提升, 利润两头缩水。"

在一些人士看来,正是这种矛盾 导致了火电厂生产积极性不高。最新 的数据显示,今年一季度电力企业盈 利处于整个工业末端,并且多数火电 厂发生亏损。根据 2010 年度电力 监管报告》,从2008年开始,全国五 大发电集团火电业务连续3年累计亏 损分别都在85亿元以上。

电价上调空间有限

目前, 无论是电监会、中电联还 是电厂都纷纷呼吁,尽快理顺电价形 成机制以缓解目前的 电荒"局面。

国家电监会办公厅副主任俞燕山日前 表示, 今年部分地区出现的用电紧张 状况,主要原因是电价形成机制长期

华泰联合证券电力行业分析师周 衍长认为,现阶段理顺电价形成机制 非常有必要,因为这是提高发电企业 积极性的重要手段。他还指出,理顺 电价体制还要均衡居民用电与工业用 电、行业间以及地区间的用电价格, 做到产出最大化。

但在徐颖真看来,提高电价并不 能从根本上缓解现在的 "电荒" 形 势。她说,前不久,16省上网电价 每度上调约 1.2 分,但这也导致了煤 价的小幅攀升,从而进一步加大了电

也有专家指出, 电荒"实际源 于内部利润 掐架",如果保持电网 卖给电力用户的 销售价"不变,而 提高上网电价 电网公司从发电企业 的进价),扩大发电企业的利润空间, 就能使多方受益。

寻觅 电荒"背后 的投资机会

证券时报记者 周宇

对于一些企业或者政府主管部 门来说, 电荒"不是一个好消 息。但在资本市场上, 电荒"背 后却隐藏着实实在在的投资机遇。

首先,那些位于 电荒"灾区 的火电企业是直接的受益者,因为 其盈利有望触底反弹,并存在着主 管部门上调电价的预期。事实上, 早在4月上旬,发改委就已经上调 了11省份的上网电价。

但这更多是一种短期行为,考 虑到严峻的通胀压力,短期内政府 部门即使上调电价,幅度也会有 限。更多的投资机遇来自于如何从 根本上破解目前时不时就会出现的

按照中电联预测,目前电源在 建规模严重不足,加上火电建设积 极性降低,将造成今后几年火电投 产规模不合理地快速下降,不能满 足电力需求增长,预计在"十二 五"期间特别是"十二五"中期电 力供需矛盾将更加突出。

因此,如果既要满足经济社会 发展的有效电力需求, 又要实现国 家的能源结构目标,那么作为目前 技术最成熟并且可以大规模开发的 再生能源无疑是一个突破口。

值得注意的是,尽管受累于日 本的核危机, 但作为未来电源中的 重要一员,核电仍极具发展空间。 据了解, 政府很有可能在今年下半 年恢复核电项目的审批, 而目前核 电股的估值也已具备较大吸引力。

如果要从根本上破解电荒,那 么电网建设无疑是最重要的一环。 "十二五"期间,我国新增装机将 加速向资源密集地区转移。

面对全国资源优化配置的新格 局, 电网在保证供应中的作用将持 续增强。将西南丰富的水电、西北 丰富的煤电通过超高压、特高压输 电线路输送到东部负荷中心是未来 的大概率事件。因此无论是特高压 还是智能电网,在"十二五"期间 均会迎来一个较大的发展。

高能耗产业卷土重来是 电荒"主因

证券时报记者 周宇

淡季不淡"放大了本轮用电 紧张的局面,愈演愈烈的 电荒" 正成为电力企业要求上调电价的重 要筹码。但如果仔细梳理,可以发 现,上调电价并不能从根本上缓解 用电紧张的局面,而本轮 电荒" 也并非不可控。

国家能源局数据显示,一季度 我国全口径全社会用电量累计 10911 亿千瓦时, 同比增长 12.7%。其中, 3月份与1月份迎 峰度冬期间的全社会用电量基本相 当,接近去年7、8月份迎峰度夏 高峰时段的用电量。

对此作出 然出贡献"的是高

耗能产业。中电联数据显示,一季 度,化工、建材、钢铁冶炼、有色 金属冶炼四大重点行业用电量合计 3512亿千瓦时,仅少于历史最高 水平的 2010 年二季度, 占全社会 用电量的比重为32.2%,比上年同 期降低 0.4 个百分点。

事实上,目前已经有越来越多 的专家注意到了高耗能企业用电快 速反弹这一现象。为完成 "十一 五"节能减排目标,去年下半年各 地纷纷拉闸限电,四大行业用电量 增速明显回调, 甚至出现负增长。 但在"十二五"开局之年,高耗能 企业卷土重来了。中电联指出,高 耗能企业用电的快速反弹与其生产 形势相一致。

以此次 电荒"灾区之一的浙江 为例,一季度浙江省固定资产投资同 比增长29%,重工业增加值增长 13.7%,而化工、有色金属制造等高耗 能产业的用电增幅高达 20%。为此, 浙江不得不制定严格的有序用电方案, 并对高耗能企业实行限电措施。

这事实上是中国经济转型困境的 一个缩影。即使是在举国上下不遗余 力节能减排、淘汰落后产能的去年, 一些地方仍然延续着高投入、高依赖 的粗放式发展路径。

从这个角度看,以高耗能产业为 首的电力需求增长旺盛, 无疑是本次 电荒的重要原因之一。所幸的是,政 府已经开始采取针对性措施。在上月 底,发改委公布了《有序用电管理办

法》,要求地方编制有序用电方案并 明确重点限制的用电领域。 另一个值得注意的问题是,如何

解决我国资源能源与需求分布及结构 性矛盾也是破解 "电荒"的一个关 键。近几年来,在判断全年电力形势 时,相关主管部门总是表示供需总体 平衡,但局部偏紧。这也确实是近几 年来的真实写照。

为此,中电联建议,要充分利用 好现有跨省跨区电网,扩大跨省跨区 电量的相互支援与调配,最大限度地 利用各区域电力结构和季节性差异化 特点, 错峰缓解各省电力紧张局面。 同时,加快推进特高压电网建设,从 根本上解决全国资源优化配置和电力 电量平衡的问题。

新财富500富人榜发布 创富主场转入资本市场

梁稳根成今年首富,李彦宏、王健林分居二三名

证券时报记者 孙媛

斷财富》近日发布 2011 年新财富 500 富人榜", 三一集团 的梁稳根以人民币 500 亿元的身家 成为新一届首富。百度的李彦宏和 大连万达集团董事长王健林分别以 470亿元、430亿元的财富位列第 二、三名。

在 2010 年富人财富恢复性反

转后,2011年中国富人的各项财 富指标再度创下历史新高。新财 富 500 富人榜"上榜富人的财富 总额达到 37657.4 亿元, 较 2010 年的 28756.5 亿元大幅上涨30.9%; 他们的人均财富由去年的 57.5 亿 元膨胀至 75.3 亿元。今年的上榜 门槛同样大幅提高,达到28.7亿 元,而去年的数额是19.2亿元。 颇有意味的是,28.7亿元的财富

放在8年前,可以进入富人榜的前 十,中国富人们的财富成长速度可见 一斑。

从财富量级看,今年的首富梁稳 根身家达到了500亿元,为历年来第 二位财富突破 500 亿元级的富人。此 外,今年财富达到或超过300亿元级 的富人达到14位,大幅超过去年的 8位;达到或超过百亿元的超级富豪 达到90位,远超去年的68位,均达

到了历史峰值。

得益于 IPO 项目的惊人增长, 今年上榜富人的财富大幅增长。今年 富人榜共有新晋富人 119 位,拥有上 市公司的达 101 位, 其中 71 位来自 中小板 68位)和创业板 (13位)。 从今年上榜的500富人看,旗下拥有 上市公司的达 352 位, 占 70.4%, 而 去年这一比例为60%。

从所有 17 个行业的上榜人数

看,房地产仍旧是造富大户,以此为 主业的富人今年达到75位,占比为 15%,居各行业之首;然而,纵向比 较看,今年的房地产富人上榜人数却 达到了2004年以来的最低值。虽然 房地产行业受到严厉调控,其下游行 业表现一直差强人意的建筑与建材, 却成为今年的一匹黑马,上榜人数增 幅达到 22.2%, 而去年的这一数据 为-30.8%。



年7月,经中国证监会批准,公司增资 扩股并更名为 世纪证券有限责任公 来,公司逐步发展成为以深圳为总部、 以江西为重点业务区域,业务网络覆盖 北京、上海、广东、江苏、湖南、云南等地 手财经信息掌握与解读,为客户提供及 能力。 的全国性综合类证券公司,公司目前注 时的投资策略。 册资本为7亿元人民币,在全国17个 京、南昌分别设有办事处。 便多信息请 都会切实贯彻风险管理的原则。 登录公司网站:www.csco.com.cn)

根据业务发展需要,世纪证券现面 向社会公开招聘以下人员 以下岗位如 无特别说明,工作地点均在深圳):

一、财富管理中心

立于 1990 年的江西省证券公司。2001 富管理中心,将通过以下几个方面建立 沟通表达能力。 世纪证券财富管理中心 3R"优势:

卓越的经历(Record):通过广纳贤才

司",注册地迁至广东省深圳市。多年 组建一支具有丰富投资经验的投资顾

严格风险管理(Risk Management):

诚邀您加盟以下岗位! (一)投资顾问(10人)

基本要求:财经专业本科及以上学 历;3年以上证券行业研究或投资咨询 工作经验,具备投资咨询执业资格;热 为适应公司经纪业务转型发展需 爱证券行业,具有一定的市场影响力; 意识。

世纪证券有限责任公司前身为成 要,世纪证券总部新设一级部门——财 具有良好的心理素质、团队合作意识和

(二)投资顾问助理(10人)

基本要求:财经专业本科及以上学 历;1年以上证券行业工作经验,通过 证券投资分析从业资格考试;具有良好 及时的信息(Real Time):通过第一 的心理素质、团队合作意识和沟通表达

(三)教育培训岗(3人)

基本要求:企业管理、人力资源管 大中城市拥有23家证券营业部,在北 从理财产品的制作,到产品适当性推送 理等相关专业本科及以上学历;熟悉企 业培训工作流程,有证券行业工作经验 者优先。

(四)产品推广岗(3人)

基本要求: 本科及以上学历;1年 以上证券行业工作经验;工作热情度 高,具有较强的沟通协调能力以及服务

伍)客服维护岗(3人)

基本要求:本科及以上学历;2年 以上证券行业工作经验,熟悉营业部业 有亲和力;具有较强的沟通协调能力与 力、沟通协调能力与文字表达能力。 服务意识。

(六)数据分析岗(2人)

业本科及以上学历;3年以上计算机工 训事业,熟悉培训工作流程。 作经验,有证券行业工作经验者优先; 精通数据库管理,善于进行数据分析; 具有良好的文字、语言表达能力以及沟 本科及以上学历;工作热情度高,具有 大厦 41 层人力资源部 通协调能力。

二、零售业务总部

(一)综合管理岗(3人)

基本要求:财经、管理类相关专业 本科及以上学历;熟悉营业部业务,具

达能力。

(二)营销策划岗(3人)

基本要求:财经、管理类相关专业 务流程;普通话标准,语音清晰、柔和, 本科及以上学历; 具有较强的创新能

(三)组训管理岗(3人)

基本要求:经济、金融、人力资源管 基本要求:计算机、数学等相关专 理等相关专业本科及以上学历,热爱培

(四)营销渠道管理岗(3人) 基本要求:财经、管理类相关专业

较强的服务意识。 三、机构业务总部

(一)客户服务部主任(1人)

基本要求:财经、管理相关专业及 本科以上学历;3年以上证券行业工作 有较强的组织协调能力与文字、语言表 经验且1年以上大客户管理经验,有一

定的渠道资源及客户资源积累,具有较 强的沟通协调能力及服务意识。

(二)业务拓展岗(5人)

基本要求:本科以上学历,1年以上 证券行业经验;有成熟的渠道资源及客 户资源;工作热情度高,具有较强的服

有意者请将个人简历于 2011 年 5 月31日以前邮寄至以下地址:

深圳市深南大道 7088 号招商银行

邮编:518040

(邮寄者请在信封及应聘资料上注 明应聘的岗位) 或将简历 E-MAIL 至 zhaopin@csco.com.cn,简历请以文本 形式发送,并在邮件主题中注明应聘的